

# NOVA DORA

Študijska knjižnica

dolž. iztis

Ljubljana

Stane letno 48 Din, mesečno 4 Din, za inozemstvo letno 120 Din.  
— Oglasi za mm višine stolpca 40 p. Reklama med tekstom,  
smrtne in zahvale 50 p. Posamezna številka stane 50 p.

Izhaja

vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo Strossmayerjeva ul. št. 1, I. nadst., telefon št. 65.  
Upravništvo Strossmayerjeva ul. št. 1 pritličje. Telefon št. 65.  
Račun kr. poštnega čekovnega urada št. 10.066.

JANKO LEŠNIČAR:

## Pozdravljeni, bratje!

Naše belo Celje, ta prelepi biser v kroni našega jugoslovanskega kralja, še ni s takim veseljem in navdušenjem sprejelo nobenih gostov kakor sprejema Vas, ponosni Šumadinci, dragi bratje seljaci iz Srbije! Bodite nam iskreno pozdravljeni na naših pododgovanih, a še le z Vašo krvjo osvobojenih tleh!

Bratje seljaci, ne veže nas z Vami samo ljubezen do naše velike in lepe domovine, veže nas z Vami stremenje, da si to lepo našo domovino čim lepše uredimo. Naš skupni najvišji cilj je, da mora imeti v naši očetnivi vsak Jugoslovčan, pa najsi se imenuje Srb, Hrvat ali Slovenec, svoj kos dobrega kruha in svoj udoben, človeka vreden dom.

Tisoč in še več let nas je delila politika tujčeva. Nam so jemali jezik, ljubezen do doma in spoštovanje do svojega rodu Nemci in Italijani. Vas je priklenil na se Carigrad, preje erški, pozneje turški. V drugih smereh in za drugačne interese se je gibalo življenje naše kakor se je gibalo Vaše. Mali smo bili vedno in preje smo bili zasluženi kakor smo začeli dobro umevati, kaj pomeni za narod svoboda in lastna država. Vi ste si že pred stoletji zgradili veliko in ponosno državo. Četudi Vas je podvrgla turška sablja, ostalo pa je v Vas spoznanje, da brez svobode ni življenja in da mora narod brez lastne države poginiti. To spoznanje je rodilo Karadjordjeviče in to spoznanje Vas je vodilo pri zadnjih težkih bojih za svobodo Vašo in našo.

Ustvarili smo si sedaj skupno državo, ki jo z velikim trudom in ponovnim trpljenjem urejamo. To delo je težko in čudno ni, ako se povsod najde slabičev, kiraje obupavaio kakor bi pri oralu vztrajali. Trpljenje, ki nam ga nalagajo vsem skupaj nepopolno urejene naše gospodarske in socialne prilike, je grenko — vsled česar tudi ne manjka grenkih besed in očitkov. Je v naši očetnivi še nekaj ljudi, ki deloma za Judežve groše naših sovražnikov, delo-

Rajko Vrečer:

## I. Savica.

Učiteljska organizacija me je »komandirala« na Gorenjsko, v rajski Bled, da prisostvujem s številnimi tovariši stanovskemu zborovanju. V rani uri pridemo v Ljubljano, misleč, da imamo tudi takoj zvezo; varali smo se. Obsojeni v 3-urno prisilno promenado pred ljublj. kolodvorom je ob 7. uri zjutraj naznanjal žvižg, da pojdemo dalje. V vlakcu premljujem, ako bi ne kazalo iti koj mimo Bleda. In ko zakliče sprevodnik »Le-se« je bil sklep storjen in kupim še vozni listek v Bohinjsko Bistrico. Vozili smo se dalje v pravi blejski kot skozi več predorov. Nestrpnost smo čakali na prvi pogled na jezersko gladino, na Otok, na Suvobor, Babji zob itd. »Bled« ti zaori na ušesa na bleiskem kolodvoru, ki se visoko dviga nad jezerom, na kojega je razgled tim lepši. A vlak drd-ra dalje v romantično Sotesko iz vrvenja svetovnega kopališča v blažen mir. Le bistra Savica in lepa okrajna cesta sta nam spremljevalki, ob robeh pa vršaci planin. V Bohinjski Bistrici smo. Brž v čakajoči avto, kjer se kot prvi zasidram na primeren razgledni prostor. Voz se napolni. Dvoje parov nemških zaljublencev, številna hrvatska družina, nekaj tolstih Gorenik in harmonikar. Nemka naprosi v lepi slovenščini har-

ma iz hudobije in malodušnosti, kakor to le pozna suženjska duša sejejo med nami prepri in sovraštvo. Ali ti nas razdvojili ne bodo, posebno še, če se spoznavna naše ljudstvo naravnost z Vašim, če se uverijo naši kmetje in se uverite i Vi, da je trpljenje skupno, da so težkoče pri nas in so iste težkoče pri Vas — da pa se trudimo za odstranitev teh težkoč i Vi i mi.

Naša pokrajina je lepa, morda na oko lepša negoli je Vaša, a je našemu kmetovalcu skopa mačeha. V večnem, trdem boju z nerodovito našo zemljo ne more naš kmet z vsem trudom in z vsemi žulji pridelati toliko, da bi se celi naš narod pridelal. Šli smo si zatorej po svoj krah pod zemljo, kjer kopamo rudo, postavili smo si tovarne in ustvarili obrtniške delavnice, koder delajo tisoči in tisoči naših kmečkih sinov, da se preživljajo, da za svoje izdelke dobivajo kruh od Vas. Tako se izpopolnjujemo: stavimo Vam na razpolago našo industrijo in obrt, pričakujemo pa od Vas v zameno kruha. Kar je znabiti naše kmetijstvo v ugodnejših razmerah napredovati in se od zapada naučilo pri kmetovanju več, to Vam radi bokažemo in tega Vas radi naučimo, kot brat brata, v pričakovanju, da bode Vaša rodovita zemlja za tako delo hvaležnejša.

Prvič ste med nami. Mnogo Vam nuditi ne moremo. A kar Vam ponudimo, pride iz bratskega srca in iz ljubezni, ki naj nas veže na večno z Vami, bratje in junaki naši!

Dobro nam došli!

## Beseda v obrambo.

Pod tem naslovom je priobčil »Slovenski Narod« v svoji številki z dne 7. septembra t. l. daljšo notico, v koji skuša obrazložiti svoje stališče izza zadnjih mesecev. Mi smo že ponovno imeli priliko registrirati gotove izpade proti demokratski stranki, ki so izšli v »Slov. Narodu«, storili smo to vsikdar mirno in stvarno, ne moremo pa tega trditi o »Slov. Narodu«, ki imenuje to svoje početje izza zadnjih časov rahlo in obzirno kritiziranje delovanja onih, kojih

monikarja, naj kaj zaigra. Ustregel je mehač, želji in zasviral »Herr-kulles-valček«, kojega smo pa komaj izločili iz strašnega motornega klepetanja. Spas je pa vendar bil. Nemka drugega para pa ga naprosi naj igra »Po jezeru! In ko se bližamo mirnemu Bohinjskemu jezeru — »Triglavskega dekleta«, obstane avto pod hotelom »Sv. Janez«, pri cerkvi ob mostu pri izlivu jezera v Savico, je zadonela »Po jezeru«. Oglasil se je tudi zajedno navzoči »zmešani zbor« in peli smo vsi skupaj — v mednarodnem smislu — veselo in brezskrbno.

Ker se je šoferju mudilo, smo hoteli brž naprej in se ustavili pri drugem hotelu sredi jezerske ceste »Sv. Duh«. Nekaj radovednežev nas ogleduje, a njih veselje je kratko, čas je drag, le naprej ob obalno nebeškega jezera in že smo pri »Zlatorogu«, zadnjem zavetju »Savica, kje si?« si mislim, prašujoč brž za svet šoferja, ki mi želi, da se nodam koj k slapu. Bilo je ¼ na 12. uro, ker se o-bed dobi vsako uro. Ko se mi še potrjuje, da je markacija v redu, in mahnem brž sam dalje ne da bi se brgal za narčne svojih sopotnikov. Nebo je malo oblačno. Ker je slap daleč viden, je tudi orientacija lahka. Sicer pa tudi človek nikamor drugam ne more in je tudi vsa pot zastražena z orjaškimi velikani, ki strme nemo vate čes: »Ali Te ni sram,

politika bo vodila, ako se bo tako nadaljevala, do popolne katastrofe. Mi moramo obratno konstatirati, da smo v Sl. Narodu zasledili v zadnjem času zelo mnogo neiskrenosti in smešenja voditeljev naše stranke in njih dela. prav bore malo pa one stvarne, sebi dosledne kritike, ki mora biti v vsaki stranki in mora biti vodilna smernica vsemu našemu narodnemu in naprednemu tisku ter bi mogla tako velikemu listu kot je Sl. Narod delati samo čast. V vprašanjih, ti-čočih se še posebej nas tostran Save, nas štajerskih Slovencev na zasledujemo že dolgo časa, da je »Sl. Narod« čudovito dosleden, da nas pobija ter nam skuša odvzeti vse ono, kar mi tudi za svoj razvoj in življenje potrebujemo, ker inamo tudi mi pravo do življenja in ne samo Ljubljana, in ker imamo tudi dolžnosti do naroda in gori na Štajerskem, kojih se polno zavedamo. Mi moramo še celo dostaviti, da smo pri »Slov. Narodu« na svojo žalost zanazili, da dela baš iz tega naslova tako rad izpade na to stran in še posebej na osebo našega štajerskega demokratskega poslanca dr. Kukovca. Mi menimo, da je nas vseh velika naloga, da gledamo, da pride čimprej do zdravega življenja v narodu, ne samo v Ljubljani, da pride do boljše uprave potom samouprave, ki si je narod želi, ker hoče lastnega udeleževanja, ki ni vsikdar istovetno s tem, kar hočejo gotovi interesi mesta Ljubljane, koje edino vidi »Slov. Narod«. V politiki in žurnalistiki tudi iskrenost in dobrohotnost ni zadnja stvar, v stranki ni v časopisu, ki se s principi stranke krije, pa je iskrenost in dobrohotnost conditio sine qua non! Na razvoju našega javnega življenja po prevratu smo sodelovali vsi, ki smo hoteli, to delo naše stranke je spremljalo tudi naše časopisje. Če je bilo naše časopisje premalo kritično, je mogoče resnica, prav tako pa je resnica, da smo imeli prav redne seje načelstva stranke in strankine zbornice, kjer je bila svobodna beseda in vsikdar veliko razpoloženje za »odkritosrčno besedo«, ki pa pomeni le tedaj nekaj, ako ni samo kritika iz visokega dol. Za boljšim morajo stati tudi možje, ki jasno pokažejo boljše z besedo v nosvetova-

da nas nisi obiskal že zdavnaj?« In res me je bilo sram, ter sem še bolj stiskal klobuk v čelo. V začetku ravna in gladka, pozneje vedno bolj strma prodnata cesta, skozi gozdove te ne dolgočas, ker te spremlja šumeča Savica, pokanje sekir in zvončki čred. Treba je preko velikih železnih cevi, ki odvajajo vodno silo v bližnjo elektrarno. Sedaj še ostane le steza in drži vedno bolj navkreber. V deblih starih bukvev na vidiš mnogo imen bivših vojakov, ki so tu stražili mejo proti Italijanom onstran Julijskih Alp. Tempo se zmanjša. Šum slapa, izvira Savice, je vedno silnejši. Da se nobeno dete ob svojem rojstvu ne dere tako nego Savica, ko zagleda luč sveta, je pač samo no sebi umevno. Že se ti prikaže lesena pokrita senčnica. Ko stopim vanjo — 1 uro 5 minut hoda od »Zlatoroga« — pa zagledaš na levi nepričakovano v bližini 20 metrov slap. Prej vročina, sedaj pa na mah mraz, da se ti je bati prehlajenja. Z velikim spoštovanjem upiraš svoje oči v naravno krasoto. Krst pri Savici. »Čni Savica, hči kraljeva«, je pel Prešeren; kako je moral biti navdušen, da je zapel ne smrtne svojega Savico. V skali pri uti pa je vzdana velika mramornata plošča, ustanovljena od fužinaria Zojza 8. julija 1807. leta. Spodaj pa stoji doslovno: »Lenard Keibel is bohinske Bele osekal.«

njih in v metežu današnjega političnega življenja s svojim delom in žrtvovanjem svoje osebe. Naš list ni stvarni kritiki nikdar zapiral predalov, ker stojimo prejkoslej na stališču, da je stvarna kritika v okviru stranke življenski pogoj vsake stranke. Kaj pa je kritika in kaj je zlohotno smešenje, to pa ve prav dobro gospoda »Slov. Naroda« pravtako kakor mi tostran slovenske Save. Kritiko hočemo, neiskreno vpadanje in smešenje oseb in javnega dela v stranki pa odklanjamo; doslej je opravjal ta posel za nas napredne Slovence« in mariborska »Straža«, ako dolžnost do države narekuje to pot tudi »Slov. Narodu«, je to obžalovanja vredno, preprečiti pa tega ne moremo, ako tako hočejo delničarji — lastniki »Sl. Naroda« v Ljubljani.

To smo čutili za svojo dolžnost, odkrito zapisati o tej stvari v naši »Novi Dobi«, ki ima dolžnost služiti stvari in narodu, in ne posameznim osebam, ki se v življenju menjavajo.

## SLAVNOSTNO ZBOROVANJE »KLUBA NAPR. SLOV. AKADEMIKOV V CELJU.«

Celje, dne 7. 9. 1922.

»Klub napr. slov. akademikov v Celju« je slavil v četrtek dne 7. tm. trinum svojega 15-letnega dela. proslavil je mirno in dostojno 15-letnico obstanka. Neopažen je ostal ta pojav širšemu občinstvu in le malokdo se je zavedal velikega kulturnega in narodnega dela, katerega je dovršila tekom petnajstih let peščica celjskih akademikov, prožeta z idealizmom in z veliko ljubeznijo do naroda...

V gornjih prostorih Nar. doma vlada živahno življenje. Zabijajo se zadnji žebli, zadnje dekoracije, z veseljem motrijo prireditelji lepo in okusno okrašene prostore...

V gostilniških prostorih Nar. doma se zbirajo akademiki, klubaši in delegati vseh napr. akademskih društev, da prisostvujejo slavnostnemu zborovanju »Kluba napr. slov. akad. v Celju.«

Predsednik »Kluba« tov. cand. iur. M. Rož otvoril ob 10. uri zborovanje, pozdravi vse navzoče in predlaga kralju

Prenaglo sem moral vzeti slovo z obljubo, da še pridem, če mi Bog zdravje da, k Tebi hči tistin. Nazaj grede po isti poti, srečam tiste parčke in blizu »Zlatoroga« pa hrvatsko družino, koji se pa ni prav nič mudilo. Po dveurni hoji zopet »doma«. Izborna nepretirano drago kosilo, kupica Ljutomeržana, par razglednic in ker je bil za me praznik, tudi cigarete. Dalj časa me fiksira nekdo, ko pasira moj sobo. Pa si mislim, kaj hoče ta gorenjska sraica? Pa pride k meni in me vpraša, če nisem Vrečer iz Zalca. Spoznam ga in mi pravi, da pride z večjo družbo od Trilava. Pridružim se »Triglavanerjem« in tudi Čeh in luštna Čehinja sta vmes: na tleji Ribenčanka, ki mi je bila spremljevalka nazaj grede. Sklenili smo soglasno, da gremo ob vsej dolžini Boh. jezera peš, da se povsem navzujemo krasote tajinstvene vode. V 1. uri smo pri »Sv. Janezu«. Dobra kava, zbit klavir, vse užitik. Kmalu je tudi avto tu, ki nas sprejme in spravi v Boh. Bistrico. Lep dan je bil, ločim se od družbe in z velikim zadoščenjem se vrnem z vlakom na Bled. Dragi potnik, ko pojdeš na Bled, kakoršnega še nisi slavil, če tudi se ti je doma že obnovil desetkrat.

Aleksandru udanostno brzojavko, kar so številno navzoči akademiki sprejeli z odobravanjem in življo-klici. Nato je podal v splošnih potezah poročilo o »Klubovem« delovanju tekom petnaestih let. Poročal je o delu »klubašev«, o onem delu, ki se je vršilo tiho in neopazeno, ki ni bilo od nikogar nagrajeno, pa je vendar tvorilo za celjske akademike najlepše priznanje.

Trije celjski akademiki so se sestali pred petnajstimi leti, zbirali so knjige in denar za ljudske knjižnice. Ti so osnovali tudi »Klub napr. slov. akad. v Celju«, ki je vse svoje mlade moči posvetil prosveti in domovini. V dobi najhujšega nacionalnega boja je bil ustanovljen »Klub« in avantgarda bodrilcev za svobodo so bili naši »Klubaši«. 20. septembra je vsem Slovincem živo v spominu. V Ljubljani sta izkpravela mučenika Adamič in Lunder, v Celju pa se je na ta dan vršila slavnost »Kluba« napr. slov. akademikov«. Na kolodvoru je pozdravilo goste kamenje in besno tuljenje nemčurske družali. Tekla je kri in Nar. dom je bil obkoljen od zdvijane množice. V dvorani pa Slovenci pod vodstvom celjskih akademikov, žarela so jim lica... V mislih domovina, v srcu pogum, v pesti moč...

Danes nam županuje dr. Hrašovec, oče ustanovitelj in najagilnejši »klubašev«, raz Narodni dom na napolno ponosno trobojnica...

Po vojni je »Klub« posvetil vse svoje moči v podvojeni meri prosveti. Zdravstveni teden, Ljudsko vseučilišče, »Prosvetna knjižnica« in ljudske knjižnice so znak tretje, povojne dobe »Kluba«.

Predsednikovo poročilo so sprejeli navzoči z viharnim odobravanjem. Nato se je oglašil k besedi predsednik Jug. akad. društva »Triglav« v Zagrebu tov. cand. med. Černež, ki je v vznesenih besedah častital »Klubu« na stanih uspehih in mu želel enake uspehe v bodočnosti. Za njim je govoril predsednik ljubljanske podružnice »Triglava« tov. cand. iur. Mejak, ki je pristrčno častital »klubu«, posebno pa njegovemu agilnemu predsedniku. Nato so še častitali za J. A. N. D. »Jadrani« v Ljubljani tov. med. Premrov, za »Udruženje jug. akademikov« iz anektiranega Primorja tov. tel. Korošič, za »Društvo mariborskih akademikov« tov. abs. iur. Brolih in za ptujske akademike tov. Zupančič. Kot zadnji je govoril starejšina g. sodnik Artur Mrevlje, ki je povdarjal da pri nobenem akademskem društvu še ni videl tako vztrajnega in plodonosnega delovanja. Omenil je, da je prišel v Celje kot tujec, begunec iz zasuhne Primorske, vendar pa se mu je Celje tako omililo, da mu je težka ločitev od njega. To pa je tudi nemala zasluga vrlih »klubašev«.

Po njegovem govoru je zaključil predsednik krasno uspelo zborovanje in mogočno je zadonela narodna himna.

M. H.

Ravnatelj Anton Jeršinovič:

## Staršem!

Bliža se začetek novega šolskega leta. V nekaj dnevih se odpro vrata modric in naša mladež, osvežena in okrepljena v dva in pol-mesečnih velikih počitnicah, bo zopet stopala po ulicah našega lepega mesteca, kupovala knjige in druge šolske potrebščine ter se pripravljala, da nadaljuje započeto delo v svrhu vzgoje in izobrazbe.

Prinesla pa bo mladina kajpada s seboj tudi kopo dobrih nauk in nasvetov od skrbnega očeta in lube matice. »Pridno se uči in lepo se vedi« so običajne besede ob slovesu. Priproste besede in pomenljive; zakaj od njih zavisi bodočnost ne le posameznega šolarčka, temveč bodočnost celokupnosti, bodočnost napredka v obč. bodočnost naše domovine.

I.

Pridno se uči!

Ali so pa tudi stariši ob tem nauku, ki ga dajo svojemu nadebudnemu sinčku, poskrbeli, da mu bo v resnici mogoče »pridno učiti se«. Ali so dani vsi pogoji za to? Ne zadostuje, da je sinko »dobro glave«, tudi ne zadostuje morda suho konstatiranje dejstva, da ima dečko veselje do učenja. Prvo je razveseljivo, drugo je neobhodno potrebno.

Da je naša mladina nadarjena ali »dobro glave«, povdarjam na tem mestu

s prav posebnim akcentom. Uverilo me je o tem mnogoletno izkustvo, podkrepljeno pa hočem to trditve tudi na sledečem primeru. Lansko šolsko leto je bilo na celjski gimnaziji v prvem polletju 50%, v drugem pa 81% učencev s pozitivnim rezultatom; to se pravi: v prvem polletju je padla polovica učencev, v drugem pa samo 19 od sto! To je dejstvo, ki ga moramo šteti izključno na rovaš nadarjenosti, in sicer **velike nadarjenosti** naše učee se mladine.

Manj razveseljivo je vprašanje o »veselju do učenja«, ali, ako hočemo drugače reči, o vztrajnosti in marljivosti našega dijaštva. V tej točki se sklicujem zopet na neizpodbitne izkušnje pedagogov in učiteljev. Da je mladina rada vesela, brezskrbna, včasih tudi malce nagajiva in razposajena, ej, kdo ji bi to zameril, ne hoteč se spomniti lastne mladosti! Kaj drugega pa je, kadar sedi dečko ali deklica v šoli pri resnem pouku. Tedaj mora zbrati vse duševne sile in osredotočiti vso pozornost na predmet, ki se obravnava. Krivo je od učenca, ako misli, da mu v šoli ni treba paziti, češ da je popoldne dovolj časa za učenje. Krivo je pa tudi od staršev, ako mislijo, da bo učencu domača pomoč v osebi »inštruktorja« izdatno pomagala. Sai je naravno, da edino učitelj — strokovnjak zna in more učencem podati učno snov v vsebinskem, metodičnem in formalnem oziru v najpopolnejši meri. Sploh takozvani »inštruktorjevi« v principu ne pripočam; bolje se izkažejo, ako že mora biti, »korepetitorji«, ki domače učenje in zlasti izdelovanje pismenih nalog samo kontrolirajo in nadzirajo. Glavno pa je učenca navajati k samolastnemu delu in mišljenju. Tudi starši in njih namestniki imajo nebroj prilik pojasnjevati in predočevati otrokom, da je bistvo življenja delo in vztrajnost, da človek brez teh svojstev niti zase niti za druge nič pozitivnega doseči ne more.

II.

### Lepo se vedi!

Drugi nauk, ki ga starši gotovo ne pozabijo dati na pot svojim otrokom. Nič manj pomemben od prvega, posebno za nas Slovence, ki glede vedenja nismo baš na najboljšem glasu v svetu. Pa tudi v tem oziru šola sama ne zmore vsega. Zato je potrebno, da starši, ko spravljajo dečke v mestno šolo, ne poskrbe samo za zdravo stanovanje in tečno hrano, temveč si tudi ogledajo okolico, v kateri bo živel njihov sinko, posvetijo svojo pozornost zlasti družbi, v kateri se bo gibal izven šolskih ur; vprašajo za hišni red, ki ga morajo vsi dijaki - sostanovalci strogo izpolnjevati; prepovedo gospodinjam puščati učence k predstavam v kino ali gledališče, ki niso posebej dovoljene od šolske oblasti, strogo zabraniti vsakršno izostajanje v ponočnih urah itd. Marsikaj bi se še dalo v tem oziru navesti, kar kvarno upliva na vzgojo in izobrazbo mladine in za kar so stariši in njih namestniki ne manj odgovorni kakor šola sama. Opaža se n. pr. tudi, da nosijo nekateri učenci večje vsote denarja s seboj. Odkod to? Kje ga dobivajo? Skrbni oče ga menda ni dal, čeprav ga ima morda v izobilju; kajti dobro ve, da se denar težko pridobi — vsaj na pošten način — in da je treba otroke navajati k **štedljivosti**. Ako bodo otroci štedljivi, bo druga generacija boljša od današnje in ž njo tudi blagostanje naše.

Napisal sem te vrstice v resni opomin staršem in z vročo željo, da pomagajo učiteljem pri vzgoji in izobrazbi svojih otrok. Ponovno povzdigam svoj glas, da je, ako kedaj, posebno v današnjih časih živa potreba kooperacij, t. j. skupnega, mejsebojnega in sporazumnega dela šole in doma, ako se hočemo v doglednem času povzdigniti iz tega krutega materijalizma, v katerega naš je vrgla svetovna vojna, na višjo stopnjo omike in olike — za blagor in napredek domovine in človeštva.

## Politične vesti.

Spletke naših skritih sovražnikov. Nekateri inozemski listi so prinesli vesti o atentatu in umoru kralja Aleksandra v Marijanskih Laznih. Istočasno so se pojavile tudi na borzah v Rimu, Londonu in Parizu od tod so prišle na Dunaj in se tam kolportirale po borzi, poslaništvih in kavarnah. V Pragi vlada mne-

nje, da so te izmišljene vesti organizirane od strani, ki hoče zadeti jugoslovansko valuto.

**Boj proti draginji.** Na seji ministrskega sveta 6. tm, je bil sprejet pravilnik za zakon o pobijanju draginje, kate-rega je predložil minister za soc. politiko dr. Zerjav. Uvozna carina na moko, mast, drva in zelenjavo je ukinjena. Izvolil se je komite za prehrano pasivnih krajev. Izvozna carina na žive in zaklane prašiče in na mesne izdelke se bo regulirala sorazmerno s carino na mast.

**Za izboljšanje naše valute.** Pod predsedstvom pomočnika finančnega ministra Plavšiča in generalnega inšpektorja Jakovljeviča se je vrnila 6. tm, v finančnem ministrstvu konferenca z bankami. Banke so se striniale s predlogom za skupno delo z Narodno banko in s tem da se osnuje clearing-promet, s čimer bi se olajšalo poslovanje na borzah. Klirinški promet stoji takoj v veljavo. Storilo se je potrebno, da se onemogoči javljenje neistinitih vestij o kurzu v Curihu in se pričakuje, da bo kurz v Curihu prišel v prvo stanje napram pariteti v Beogradu in Zagrebu.

**Povišanje draginjskih doklad častnikom.** Kakor povzamemo iz časnikarskih poročil se je v seji min. sveta dovolilo povišanje draginjskih doklad častnikom, vojni minister je pooblaščen, da stavi tozadeven zakonski predlog, ki stopi v veljavo s 1. oktobrom t. l. Reči moramo, da odkritosrečno privoščimo, da se omogoči častnikom dostojno življenje, vendar pa beležimo vest o teh dodatkih častnikom z ogorčenjem in gnjevom, ako vidimo, da uvidevata vlada svojo dolžnost samo na eno stran in zna takoj najti sredstva, da pomaga tistim, ki so že danes za mnogo na boljšem, ko civilni nameščenci, ki v bedi in pomanjkanju propadajo. Takega ravnanja nač nihče, ki pozna položaj ne more več zagovarjati, ne kriti!

**Skupščina zveze narodov.** V Genovi se je otvorila 5. tm, tretja skupščina Zveze narodov. Izvolili so 6. popredsednikov. Izid volitev je razglasil predsednik Edwards. Od 44 glasujočih je dobil lord Balfour 38, Hannotaux tudi 38, Gomez 37, Braunting 33, Gimeno 25 in Ninčić 24 glasov. Malo antano zastopatorej jugoslovanski zunanji minister Robert Cecil je žel za svoja izvajanja obilo priznanja. Omenil je, vprašanje Alanda in težkoče v Gornji Šleziji. Nadaje se je razpravljalo o avstrijskem vprašanju. Avstrijski državni kancelar dr. Seipl je orisal usodepolne posledice razsula Avstrije za njene sosedje in vsu Srednjo Evropo, vzvišena naloga sveta zveze narodov je, da to nprepreči, naprosil je svet, da naj ne zamuda dragocnega časa.

## Sprejem srbskih kmetovalcev v Celju.

V nedeljo dne 10. septembra pridejo srbski kmetovalci s svojimi spremljevalci iz Beograda in Ljubljane v Celje zjutraj ob tri četrti 8. uri z ljubljanskim vlakom. Celjski odbor za sprejem srbskih kmetovalcev prosi vse urade in vsa narodna društva ter korporacije, da se udeležijo sprejema na peronu celjskega kolodvora. Pristrčno je vabljeno tudi celjsko narodno občinstvo, da se sprejema v čim večjem številu udeleži. Po sprejemu se odpelje večji del Srbov v Savinjsko dolino, nekaj jih pa ostane v Celju, da si ogledajo mesto in njegovo okolico. Po sprejemu na kolodvoru odidejo gostje na Stari grad, onoldne je obed v Narodnem domu, popoldan z vlakom izlet v Savinjsko dolino, zvečer pa banket v veliki dvorani Narodnega doma, ki se ga udeležijo vsi srbski gostje. Sodeluje mesina godba, Kdor bi se od domačinov želel banketa udeležiti, naj to javi sprejemnemu odboru pri Združnj Zvezi (telefon št. 3) do sobote popoldne.

## Celjske novice.

IZ SEJE CELJSKEGA OBČINSKEGA ODBORA

dne 4. septembra t. l.

Ob 18. uri otvori župan dr. Hrašovec občinsko sejo ter konstatira sklepčnost. Zapisnik zadnje redne seje se brez debate odobri.

Župan odgovarja pred vsem na razne interpelacije, ki so se stavile v zadnji seji občinskega sveta. Iz skupička od svoječasno zaplenjenih Bernovih čevljev se je dala večja vsota ubožnemu fondu, ostalo pa kot izredna podpora »Samopomoči«. Kratki rok za vpisovanje v volilne imenike se radi tega ni podaljšal, ker je mestni urad itak sam izpopolnil te imenike na podlagi prijavnice prijavnega urada. Zamišljeni so je kot temeljna matica.

Seje občinskega sveta se bodo vršile odslej redno vsake 14 dni, ker so zaostanki večinoma že predelani.

Na dnevnem redu je kot prva točka **poročilo perzonalnega odseka.** Poroča predsednik odseka prof. Mravljak.

Vsled naraščajoče draginje se smatra kot nuja zadeva, da se spravijo plače magistratnih uradnikov vsaj v delni sklad s cenami življenjskih potrebščin. Ker bo pa tvorila podlaga službene pragmatike za mestno uradništvo pragmatika za državne nameščence, je treba za definitivno regulacijo plač počakati tako dolgo, da se državna službena pragmatika uzakoni. Občinski svet radi tega regulira plače začasno na ta način, da uvede poleg dosedanjih draginjskih doklad še posebno draginjsko doklado, ki znaša brez razlike činovnih razredov in kategorij pri oženjenih mesečno 1400 K in pri samcih 800 K. Poleg tega se izplačuje za vsakega otroka do 3. leta 200 K, od 3. do 14. leta pa 300 K mesečno. Pristopa ta doklada maksimalno za štiri otroke. Na ta način se povišajo plače mestnega uradništva za 27%, a mesto obremenilo mesečno zopet za 36.000 K več. Povišanje plač se je izvršilo z veljavnostjo od 1. maja t. l. Celjski občinski svet je s tem svojim sklepom pokazal veliko razumevanje za socialni položaj svojega uradništva, pričakuje pa tudi od njega da vsikdar vestno vrši svoje dolžnosti.

Pri nadaljnjem posvetovanju, kako bi bilo mogoče v bodočnosti najuspešneje rešiti materijelno stran uradniškega vprašanja, se je razvila živahna debata, v katero so posegli dr. Božič, Koren, Zabkar, Prekoršek, dr. Ogrizek, Leskovšek in referent, Dr. Božič je toplo priporočal, da se uradništvo vsikdar pravočasno podpre; opozarjal je pa na opasnost indeksa, ki mora vsled svoje nesigurnosti upropasti vsako javno korporacijo. Občinsko gospodarstvo izgubi s tem svoje ravnotežje, ker ni mogoče več sestaviti vsaj približnega proračuna. Konečno se sprejme predlog, naj se sestavi komisija, obstoječa iz župana ozir. njegovega namestnika, dveh obč. odbornikov in dveh zastopnikov magistratnih uradnikov, ki bodo po vsakem tretjem mesecu določili, za koliko so se izpremenile cene življenjskih potrebščin, in bodo stavili temu primerne predloge občinskemu svetu radi povišanja ozir. znižanja plač.

Izenači se z veljavnostjo od 1. julija t. l. pokojnina mestnih vpokojencev z državnimi vpokojenci, s čimer se obremenijo mestne finance za nadaljnjih 15.000 kron mesečno. Povišajo se plače mestnim hlapecem in prizna višja stopnja temeljne plače nekaterim mestnim uradnikom. Definitivno se nastavi pisarniški pomočnik Wagner, ki ostane še nadalje pridelen knjigovodstvu. Razpiše se mesto upravitelja v mestni klavnici.

Izvršijo se nekatere izpremembe v odsekih ter se odpošlje v finančni in gospodarski odsek prof. Mravljak, v stavbenega in v obrtno-tržnega pa Bernardi.

V imenu odseka za tuiski promet poroča predsednik odseka Prekoršek.

Na obratno ravnateljstvo južne železnice v Ljubljani se napravi prošnja, da se vlak, ki vozi zjutraj ob 5.50 iz Zidanega mosta do Ljubljane ter se vrača iz Ljubljane ob 14.20 do Zidanega mosta, začinja zjutraj iz Celja in vrača zopet nazaj do Celja in ne samo do Zidanega mosta.

Stara prepoved glede branja in strženja perila na levem bregu Savinje medmostičkom čez Sušnico do brvi, ki vodi v mestni vrt in južno od brvi do nekdanj Urekovega vrta se obnovi ter policijo o tem natančno obvesti glede postopanja.

Prosto kopanje v Savinji, ozir. slančenje na levem bregu Savinje od plota pri »Sanhofu« do prvega železniškega mostu je prepovedano, razun v že ob-

stoječih kopalniških utah. Tozadevne prepovedne table se naj nabijejo pri brvi in kapucinskem mostu. Celoten kopalniški red za prihodnjo sezono bo odsek pravočasno izdelal in predložil obč. svetu v sklepanje.

Prepoved pranja se istotako v smislu sklepa na tej prepovedni tabli označi.

**Kulturni in zdravstveni odsek:** Poroča predsednik Prekoršek.

Sklene se principijelno prirejati z mestnim kinoaparatom izven gledališča kinopredstave ter v to svrhu najeti večjo dvorano. O podrobnostih se bo posvetoval še odsek ter stavljal tozadevne predloge v eni prihodnjih sei.

Občina prevzame kritje za stvarne potrebščine gospodinjske - kuharske šole. Sprejme se predlog g. ravnatelja Brinarja, da se po sklepu mestnega šolskega sveta pritegnete v odbor te nove šole dve zastopnici in sicer eno iz zadruge gostilničarjev, ena pa iz vrst gospodinj.

Glede javne knjižnice ženskega društva se sklone, da se dodeli potreben lokal, čim bo tak na razpolago. Županstvu se naroča, da stori vse potrebno, da se tak prostor čim preje dobi ter da lepemu kulturnemu delu na razpolago, ker vidi obč. svet v tem začetek ustanovitve javne mestne ljudske knjižnice, ki je mesto težko pogreša.

Nabavili se bodo potrebni medikamenti in obvezila za šole, da se uredijo hišne lekarnice za prvo pomoč po navodilu mestnega fizika.

Vprašanje šolskega zdravnika se reši začasno tako, da se šolske otroke v začetku šolskega leta, ob sklepu prvega tečaja in ob sklepu šolskega leta zdravniško preišče. To delo naj izvrši mestni fizik, za kar se mu poleg pogodbenega honorarja prizna posebna draginjska doklada. Istotako naj šolska vodstva v nujnih slučajih obolenja iščejo zdravniško pomoč za šolske otroke pri mestnem fiziku, ozir. naj jih pošljejo v bolnico. Z zobozdravnik, ki naj bi preiskali večkrat zobe šolskih otrok, bo županstvo stopilo v dogovor.

**Stavbeni odsek:** Poroča podžupan Žabkar.

Prezidava pritlične sobe v hiši na Ljubljanski cesti št. 6 v trzovski lokal, se na predlog obč. odb. Leskovška ne odobri tako dolgo, dokler se ne dožene, kako je prišel g. Koštomaj do tega lokala.

Dovoli se zgradba avtogaraže g. Hanu Ogorevcu na Otoku pod gotovimi pogoji. Ker se je pa stavba začela graditi, predno je bilo izdano stavbeno dovoljenje, se bo postopalo proti lastniku in stavbeniku v smislu § 170 stavbenega reda za bivše Štajersko.

Parcelacija Jožefovega hriba se iz principijelnih ozirav odkloni. Sklene se pa, svoječasno uporabiti zemljišče na Jožefovem hribu za stavljenje vil. Naroči se radi tega mestnemu uradu, da preskrbi po veččaku natančen stavbeni načrt.

G. Viktorju Zanyju se da v zakup kos mestnega zemljišča na Vrazovem trgu, da napravi lično ograjo in se prepreči na ta način vsako donesnaženje onega prostora, ki je pri vходу v Inv. dom.

G. Botheju se dovoli zgradba pritličnega poslopja za uporabo skladišča v Aškerčevi ulici.

Ge. Palfos se dovoli obdržati začasno še obstoječi del kopalnišča, ki ga pa mora lično preurediti.

Postavitve orientacijske table pri Kapucinskem mostu se dovoli Javnemu skladišču in prevoznim družbi pod gotovimi pogoji.

G. Dečmanu, gostilničarju v Gosposki ulici, se dovoli prezidava lokala na Dečkovem trgu v mesnico, ako se zaveže, pri izvedbi regulacijske črte stavbo podreči.

Dosedanji načrt cest, ki tangirajo Diehlovo posestvo ter ga naravnost razkosavajo, se izpremeni, ker je bil od nemškega obč. odbora napravljen z očitnim namenom, onemogočiti na slovenskem posestvu (svoj čas last Dijaškega doma) vsako novo stavbo.

Odočni jarek za Aleksandrovo vojašnico se uredi po predlogu stavbenega urada in se istemu naroča, da predloži obč. odboru v odobrenje potreben načrt in stroškovnik.

**Gospodarski odsek:** Poroča podžupan Žabkar.

Ker mestni uslužbenci, ki imajo prosto razsvetljavo, očitno preveč porabljajo električnega toka, se jim predpiše natančno število žarnic.

Napeljava električne luči v I. nadstropju mestne osnovne šole in v kleti pri kotlih se dovoli po predloženem proračunu mestne elektrarne.

Prodajo se parcele od zemljišča pri Spodajem Lanovžu, ki je namenjeno v industrijske svrhe: Tyraki Rakusch pri Pertinačevi tovarni 11700 m<sup>2</sup> (a 34 K) pod pogojem, da v slučaju zgradbe projektirane ceste čez nekatere parcele odstopi za cesto potreben del mestni občini in da zgradi na tem zemljišču skladišče, ozir. objekt za industrijski obrat; tvornici za poljedelske stroje in lvarni v Celju 5814 m<sup>2</sup> (a 34 K) in g. Kürbischu v izmeri 5867 m<sup>2</sup> (a 34 K), vsem pod pogojem, da zgradijo tovarne najpozneje do 1. jan. 1924.

Mesna občina je pripravljena kupiti Rakuschevo skladišče ob Kralja Petra česti in ga adaptirati za stanovanje. Mestnemu uradu se naroči, da preskrbi natančnejše podatke glede vrednosti stavbe in stroškov adaptacije.

Delavcem se dovolilo mezde v smislu dopisa Zveze industrijcev na slov. ozemlju z veljavnostjo od 1. VIII. 1922. Županstvo se pooblašča, da uredi mezde mestnim stavbinskim delavcem po vsakokratnem veljavnem tarifu Zveze industrijcev.

Ge. Idi Šulc se proda kos zemljišča na Jožefovem hribu.

Glede nadziranja mestnih podjetij se sklone, da nadzorujejo podjetja referenti posameznih pododsekov.

Županstvu se naroča, da prepreči beračenje v mesto nepristojnih beračev v mestnem teritoriju s tem, da zaprosi policijski oddelek okr. glavarstva v Celju, da postopa proti tujim beračem v smislu zakona. Glede domačih beračev naj ubožni svet sestavi statistiko o številu ubožcev in kolika vsota bi bila potrebna za preskrbo teh beračev. Uposšteva naj se pri tem tudi akcija za prehrano ubožne dece v Celju, ki največkrat berači in nadleguje stranke po hišah.

Pred mestnim magistratom in pred Radakovičevu hišo se napravi tlak iz cementa, s čimer se bo olepšal prostor pred magistratom.

Kapucinski most se popravi po proračunu gradbene sekcije v Celju. Mestnemu oskrbništvu se naroča da ves za to potreben les poseka tekom letošnje zime v mestnem gozdu in ga pripravi. Celokupna popravila so proračunjena na 760.000 K; k temu prispeva okr. zastop polovico. Sklene se, obrniti se za prispevek tudi na okoliško občino in državo. Kljub tem popravilom na se bo pripravljala zgradba novega mostu, ki bo trajala v najugodnejšem slučaju 2 do 3 leta.

Za zidanje mestne stanovanjske hiše se najame posojilo v znesku 8 milj. kron pri posameznih celjskih denarnih zavodih proti 6% obrestim in 1½% annuiteti. Material za to stavbo naj se takoj nabavi pri bližnjih tvrdkah od najnižjega ponudnika. Izvedba sklepa se prepusti gospodarskemu odseku.

Higerspergerjevo posestvo se proda na javni dražbi. G. Bovihi se da v najem prostor za Sv. Jožefom proti letni najemnini 500 K za dobo 5 let, kjer bo izvrševal pirotehnično obrt.

S tem je ob ¼24. uri dnevni red končan, na kar zaključí župan obč. sejo.

**Celjsko godbeno društvo** otvarja s 15. septembrom lastno godbeno šolo za klarinet, trompeto, godalni rog pozavno, udarala itd: Vpisovanje se vrši vsak dan od 8. — 12. in 14. — 17. ure na stanovanjskem uradu celj. magistrata. Vsak vpisanec se mora obrednem zavezati, da bo po končanem potoku vstopil v društveni orkester.

**Občni zbor »Celjskega godbenega društva«** se vrši nepreklicno v torek, 12. tm. ob 8. uri zvečer v mali dvorani Narodnega doma. Dnevni red obesga: 1. Poročilo predsednika, 2. poročilo tajnika, blagajnika in ostalih funkcionarjev, 3. slučajnosti. Upamo, da bo z ozirom na važnost tega društva udeležba povoljna, zlasti vabimo predstojnike raznih uradov in podjetij, ker le z pomočjo teh bo mogoče dvigniti godbo na isto višino, kakor je v Celju lahko dosegljiva. Zlasti pa upamo zagotovo na udeležbo naših podpornikov ki so dose-

daj z večjimi ali manjšimi zneski pomagali društvu.

**Na državni realni gimnaziji v Celju** se prične šol. leto 1922/23 dne 14. septembra s skupno službo božjo, ki se vrši istega dne ob 8. uri dopoldne v Marijini cerkvi. Sprejemni izpiti za I. razred so v sredo 13. septembra ob 8. uri dopoldne; vpisovanje v II. — VIII. razred in repetentov I. razreda istega dne to je 13. septembra od 9. do 12. ure. Ponašljajni in dodatni izpiti v torek 12. septembra. Ravnateljstvo.

**Telovadne ure celjskega Sokola.** Pričenši s ponedeljkom 11. septembra se vrši redna telovadba članov vsak ponedeljek, sredo in petek od ½20. do 21. ure, starejših bratov iste dni od 18.—20. ure, članic v torek in četrtek od ½19.—20., trgovskoobrtne naraščaja vsak torek in četrtek od 20. do 21. ure. Telovadne ure dece in dijakov se objavi v eni prihodnjih številkih.

**Državna dvorazredna trgovska šola v Celju.** Za šol. leto 1922/23 bo vpisovanje gojencev v pripravljani razred, prvi in drugi letnik ter deklic v drugi letnik v ponedeljek, 11. septembra od 8. do 10. ure. Sprejem novih gojenk v pripravljani razred in prvi letnik je izključen. Ponašljajni, naknadni in sprejemni izpiti se prične v torek, 12. sept. ob 8. uri. V četrtek 14. sept. bo ob 9. uri otvoritvena služba božja v cerkvi Marijinega Vnebovzeta. Nato se zberu učenci in učenke v svojih razredih, kjer se jim prečita in razloži disciplinarni in šolski red ter naznani urnik. V petek, dne 14. sept. se prične redni pouk.

## Vsak Jugoslovan naj bode član »Jugoslovanske Matice«

## POUČNI IZLET SRBSKIH KMETOVALCEV V MARIBOR IN OKOLICO.

Ze od nekda je v naprednih državah navada in potreba, da prirejajo organizirani kmetovalci poučna potovanja — če že ne v tuje države — pa vsaj v razne pokrajine svoje domovine. Taki izleti so velike važnosti zlasti v pretežno agrarni državi, kakršna je naša Jugoslavija. Nimajo in ne morejo imeti nobenega zloglasnega političnega značaja, ampak njih pomen mora biti samo gospodarski.

Tako poučno potovanje srbskih kmetovalcev se pravkar vrši po naši lepi Sloveniji. Zletna točka je tudi Maribor z okolico, kamor prispejo zletniki prihodnji torek, dne 12. septembra v vlakom ob 9. uri 42 min. Pozdravljam to akcijo iz vsega srca, ne radi tega, ker jo pospešuje sedanji gospod kmetijski minister, ki je slučajno gospod Pucelj, ampak zato, ker je v našem splošnem gospodarskem in državnem interesu; z isto vneto jo bom po skromnih močeh pospeševal, kedarkoli in od kogarkoli bo izhajala, ker smatram, da je dolžnost merodajnih činiteljev poskrbeti, da se slični poučni izleti jugoslovanskih kmetovalcev prirejuje redno in čim večkrat mogoče. Ne le z namenom, da se bolje medsebojno spoznavamo, ampak da se drug od drugega učimo, da se vsodbujamo k dobremu delu, da gospodarski napredujemo.

V Sloveniji je razmeroma zelo razvita tudi obrt, industrija, trgovina; vse te gospodarske panoge se okoristijo na podobnih prireditvah, uprav v Mariboru v tem večji meri, ko pravkar kažemo svetu plodove našega pridnega dela v obrtni razstavi. Tu se naj ponovno pokaže in dokaže, da je nesmisel, ustvarjati ali celo poglobljati »prepad« med deželno in mestom; v kolikor pa nasprotja obstojajo, jih moramo skušati omiliti, kakor si to resno prizadevajo pametni, dalekovidni narodni gospodarji celega naprednega sveta v vsestranskem interesu.

Lokalni odbor za sprejem srbskih kmetovalcev v Mariboru ima nalogo, da vse potrebno ukrene, da bo bivanje srbskih izletnikov v našem obmejnem mestu in okolici kar mogoče prijetno in hkrati koristno v prej povedanem smislu. In ta naloga ni baš lahka, ako si zletniško akcijo tolačaji vsak po svoje. Zavedajmo se, da zlet srbskih kmetovalcev ne služi niti ne sme služiti kakim ozkosrčnim političnim namenom, ampak

edino dobri stvari, ki nam je skupna. Tako bodo naši bratje z juga odnesli najboljše vtise in lepe spomine tudi iz Maribora in našega divnega Podravja, kakor iz cele Slovenije.

Zeleti je da bi vrli okoličani — kakor seve tudi meščani — brez razlike na politična naziranja pozdravili zletnike v čim večjem številu že ob prihodu na kolodvoru; to bi se dalo najlepše združiti z obilnim obiskom obrtne razstave istega dne, kojo si ogledajo gostje koj po prihodu v Maribor do dveh popoldne. Po skupnem obedu se vrši ogled vinarške in sadjarske šole, naslednjega dne zlet v Falo in Ruše, v četrtek zjutraj se pa nadaljuje poučno potovanje v Ljutomer, Ormož in Ptuj.

## Dopisi.

**Gasilska župa žalska** se čuti primorana, da popravi članek »Slike iz Zalca«, kateri je zagledal luč sveta v »Novi Dobi« dne 2. sept. tl. v toliko pojasniti, da je bila supozicija mokre vaje, da je hmeljarna v ognju in da je Vabičevu posestvo za rešiti. Po poročilu v tem članku bi nas moral vsakdo, kateri je vaji prisostvoval, imeti za velike tepce, ker pošiljamo plezalce na gorečo streho; ali pa misli g. dopisnik, da bo njemu na ljubo plamen švilgal proti zemlji mesto proti nebu. Tako netočno boročanje stvari sami le škoduje, to tembolj, ako hoče dopisnik to v humoristični obliki napraviti. Gas. župa ga prosi, da se naj g. dopisnik pred poročanjem pri nas natančno pouči, humoristično poročanje o gasilstvu pa naj opusti, ker gasilsko delo je preresno, da bi prenašalo smesjenje, izjemo morda napravi sv. Štefan — dan veselice žalskega gas. društva. Gasilska župa žalska, 7. septembra 1922. Dr. Bergmann, tč. načelnik.

**Slivnica.** Mislim, da je Slovencem še v žalostnem spominu kraljeva izjava o Sloveniji in Slovencih. Tudi drugi dogodki med našim narodom nam govore o žalostnem našem popivanju. Marsikdo si beli glavo, s čim in kako bi prišli v okom tej naši rakrani. Morda plebiscit. Žalostne izkušnje na Švedskem, morda z energičnim korakom od strani vlade glede koncesij. Vse to je le problematično. Deviza mora biti le: čim višja kulturna stopnja naroda, tem manjša podivjanost in večja zmernost in to ne samo pri »Štefanu«. Vsak korak, ki stremi za tem, moramo pozdravljati in odobravati. In naši Slivničani so tudi doživeli tak dogodek v nedeljo 3. tm. Upriporila se je F. S. Finžgarjeva »Razvalina življenja«. Malo predrzno podjetje, a vendar izvedeno nad vse pričakovanje, dasi jim ni bilo na razpolago skoro ničesar. Vse so si morali sami oskrbeti in napraviti kakor je pri nas sploh navada. Veselje do dela jih je tudi usposobilo, da so igro dostojno uprizarili tako, da se je lahko zasledoval v igralnih progresiven propad — razvaline — Ne more se tu posameznike ocenjevati in tudi nima smisla, le nekaj se vsem skupaj mora priznati, da so izvršili svoje vloge vsi prav dobro in lepo. Treba sicer upoštevati, da so bili vsi sodelujoči ljudje, ki so pogledali preko meje ljudskošolskih zahtev. Odtod morda zavestno ali podzavestno dejstvo, da so se spravili na to težko Finžgarjevo dramo, ki se ji vidi tendenca: odpomoči in rešiti naš narod pogubonosnega pitja, rešenje iz razvalin, ki se delajo okoli nas. Ali hoté ali nehoté: »Razvalinarjem« vsa čast in le tako naprej. Kamen do kamna palača... — o — c.

## ZAHTEVAJTE V VSEH TRAFIKAH IN DRUGIH TRGOVINAH SAMO VŽIGALICE CMD! ZAVRAČAJTE VSE DRUGE IZDELKE!

## Dnevna kronika.

**Osebná vest.** Dosedanji ravnatelj ptujske gimnazije g. Vaida je imenovan za referenta v prosvetno ministrstvo. Beležimo to vest z velikim zadovoljenjem, ker pride tako na važno mesto tako odličan šolnik in strokovnjak. Začasno vodstvo ptujske gimnazije prevzame g. prof. Komljanec.

III. Kongres jugoslovanskih profesorjev v Ljubljani. V Ljubljani so se zbrali 7. tm. profesorji iz cele naše prostrane domovine. Kongres je otvoril predsednik »Glavne uprave« ravnatelj dr. Simič iz Beograda. Kongresa se je udeležilo 250 profesorjev. Za predsednika je bil izvoljen predsednik ljubljanske sekcije, ravnatelj dr. Korun. V imenu pokrajinske uprave je pozdravil zborovalce z navdušenim govorom dvorni svetnik dr. Skaberne. Kongresa so se udeležili tudi vseučiliški profesorji: dr. Zupančič, dr. Ilesič in dr. Ozvald.

Protestni shod vojnih invalidov, vdov in sirot sklican na nedeljo dne 10. tm. v dvorani Mestnega doma v Ljubljani je preklican, ker je vlada vse zahteve vojnih žrtev sprejela.

Frankolovo. V številki 100 od sobote 2. sept. so izostala sledeča imena: Vida in Mila Stukelj in Avgust Slavs ter Minček Bezenšek. Naj se nam to oprost.

Mednarodni invalidski kongres se otvori v nedeljo v Ljubljani. Minister za socialno politiko dr. Žerjav je prispel v Ljubljano, kjer bo na kongresu poročal o projektu novega invalidskega zakona.

Državna dvorazredna trgovska šola v Mariboru. Ponavljalni in naknadni izpiti se prične v ponedeljek 11. sept. ob 8. uri. V sredo (13.) se vrši vpisovanje v drugi letnik od 8. do 10. ure. V prvi letnik ni več možno sprejeti nobenega učenca ozir. učenke. V četrtek (14.) je ob 8. uri otvoritvena služba božja. Redni pouk se prične v petek dne 15. sept. ob 8. uri.

Društvo »Gospodstviški Zvon« naproša vsa narodna in obrambna zlasti pa dramatična društva, da priredijo na dan 10. oktobra, obletnice koroškega plebiscita primeren večer in to v korist društva »Gospodstviški Zvon«.

33. redna velika skupščina »Družbe sv. Cirila in Metoda v Ljubljani« se vrši v nedeljo, dne 10. septembra 1922. ob 10. uri dopoldne v Ljubljani, v veliki dvorani Narodnega doma. Spored: 1. Nagovor prvomestnika. 2. Tajnikovo poročilo. 3. Blagajnikovo poročilo. 4. Poročilo nadzorništvu. 5. Volitev članov v družbeno vodstvo (4 člani). 6. Volitev nadzorništvu (5 članov). 7. Volitev razsodništva (5 članov). 8. Slučajnosti.

Glavna skupščina »Družbe sv. Cirila in Metoda« se vrši v nedeljo, dne 10. sept. ob 10. uri dop. v veliki dvorani ljubljanskega Nar. doma in ne v »Kazini«, kakor je bilo prvotno objavljeno. Delovanje »Družbe sv. Cirila in Metoda« postala z vsakim dnem bolj potrebno in bi ne smel v njenih vrstah manjkati noben naš zaveden narodni človek. Svojega delovanja »Družba« ne more obošati na veliki zvon iz lahko razumljivih vzrokov. Res pa je, da se nahaja Družba v zelo težavnem položaju in je zadnji čas, da ji priskočimo vsi na pomoč. Nekdanja požrtvovalnost za našo šolsko družbo mora zopet povsod oživeti, kjer je tekem vojne in po vojni pustila. Zato kličemo vsem našim starim brambovcem: Udeležite se glavne skupščine! — Istega dne se vrši ob pol 9. uri dopoldne zaupno zborovanje po § 2. družtv. zak. v družbini pisarni za delegate in pokrovitelje.

Državna borza dela v Mariboru. Tedensko poročilo od 20. 8. do 2. 9. tl. Prosta mesta so bila prijavljena: 205 moških, 118 ženskam, skupaj 323. Dela je iskalo: 220 moških, 155 žensk, skupaj 375. Zaposliti je bilo mogoče: 93 moških, 65 žensk, skupaj 158. Brezposelnih je ostalo 486 moških, 220 žensk, skupaj 706.

Narodni dom v Kranju. 3. tm. se je vršilo v Kranju slavnostno polaganje temeljnega kamna za »Narodni dom.« Slavnostni govor je imel predsednik Maks Fock, ki je povdarjal, da naj bo Narodni dom svetišče v narodnem in državnem oziru za vse poznejše generacije. Slavnosti sta prisostvovala prijatelj Jugoslovanov Herman Wendel in poročevalec angleškega dnevnika — »Manchester Guardian«.

Tat pod posteljo. Pri Sv. Loyrencu na Pohorju se je skrtil že večkrat predkaznovani ključavničar Franc Grah pod posteljo. Priplazil se je po noči v Korezovo gostilno. Ker pa je nastal ropot, se je gostilničarka zbudila in poklicala moža, češ, da je nekdo v hiši. Gostilničar je vstal, šel v drugo sobo, v tem trenutku je pa skočil izpod postelje tat, prijel za literko steklenico in zagrozil gostilničarki, da jo ubije, če zakriči. V naglici

je vzel gostilničarjevo zlato uro in verižico ter skočil skozi okno. Še tisto popoldne so ga orožniki prijeli in izročili mariborskemu sodišču.

Seznam industrijskih in večjih obrtnih podjetij v okraju trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani je izšel v novi, pomnoženi in izpopolnjeni izdaji. Prikladna knjižica je sestavljena po strokah v abecednem redu in obsega 80 tiskanih strani. Dobi se pri treh in obrtniški zbornici v Ljubljani po 10 Din za tiskovne stroške in 30 par za poštnino. Denar je poslati vnaprej.

Veleindustrijec Vinko Majdič okraden. Iz zaklenjene shrambe na vrtu Log, katerega obdaja od vseh strani Sava, je bilo Vinku Majdiču v Kranju ukradenega raznega blaga v vrednosti 50.000 kron.

Ustanovitve aprovizacijskih odborov. Spočetkom oktobra se bo izvršila komisionalna revizija pri vseh trgovcih, ki kupčujejo z življenskim potrebščinami. Katerega trgovca se bo zalotilo pri spekulacijah, bo strogo kaznovan. Istočasno se ustanove aprovizacijski odbori, ki bodo direktno od producentov kupovali živež ter ga oddajali prebivalcem po lastni nabavljalni ceni. Beograd in vsa večja mesta dobe za nakup živeža ob garanciji države primerno posojilo pri Narodni banki.

Potres in neurje. V okolici Peči in Djakovice je v ponedeljek besnela strašna nevihta, med ploho je padala debela toča, istočasno so čutili v Djakovici močen potres, ki je poškodoval več hiš. Turška mošeja se je vsled potresnih sunkov porušila. Človeških žrtev ni bilo.

Čudno naključje. Posesniku Strojnu iz Ostroga se je pri vodnjaku, ko je hotel napojiti konje, vdrla deska in padel je 12 metrov globoko. Možu se pa ni nič pripetilo, razun, da je bil moker.

Detomer. Pred par dnevi so našli na tratinjski cesti v Zagrebu mrtvega novorojenčka. Zdravstveno - redarstveno poverjeništvu je šlo na lice mesta in ugotovilo, da je porodila dete 25-letna Marija Vodopivec, delavka v neki knjigovoznici, ki je zločin takoj priznala. — Dete je bilo ženskega spola in sposobno za življenje.

Dobra žena in mati ima vedno nekoliko steklenic lekarnarja Fellerja prijetno dišečega »Elsafluida« pri hiši. Dobro služi za drgnjenje hrbta, rok, nog in celega telesa, kot kosmetikum za usta, kožo in glavo. Mnogo močnejši, izdatnejši in delujoči kakor francosko žganje. 3 dvojnate steklenice ali 1 špecljalna steklenica skupno z zavojem in poštnino za 72 K pošilja: Eugen V. Feller, Stubica donja Elsatrg 356, Hrvatsko. b

### Osamosvojimo se!

(Iz govora g. Viktorja Zimiča na zborovanju zaupnikov JDS v Celju 3. 9. tl.)

Govorilo se je danes tukaj mnogo in dobro govorilo. A vsi predmeti današnjih razprav se meni ne zde tako važni proti predmetu, ki je nam najbolj pri srcu: ublaženje druginje odnosno rešitev valutnega problema.

Vsi vemo, da je vzrok druginje nizko stanje naše valute. Vsi na tudi vemo, da je vzrok slabe valute v prvi vrsti pasivna zunanje trgovska bilanca naše države, vsled tega, ker kupujemo preveč, ker živimo razkošno. A drugi vzrok je, ker premalo delamo.

Drugi vzrok odpravim kratko. Največ dela se zahteva od onih, ki stradajo. Dajte nam kruh, in delali bomo. Do zadovoljstva je korak le kratak: če vidim, da se vsaj na videz drugim ne godi nezazlužno bolje, se kolikor toliko zadovoljim.

A kaj vzbuja nezadovoljstvo? Če vidim, da moj bližnji potratno živi, med tem, ko jaz stradam! Torej zavist! Odpraviti je treba potratnost s tem istim udarcem povod za zavist, in če ste storili to, potem ste odpravili tudi prvi vzrok slabega stanja naše valute: primanjkljaj v zunanje trgovski bilanci.

Jaz nastopam danes kot protivnik potratnosti v dve smeri: potratnost glede zalaganja žledca in potratnost glede oblačila.

Kdo živi razkošno? Mi mali, ki stradamo in nosimo raztrgano in — v kolikor se še da — zakrpano obleko, gotovo ne. Neposredni vzrok razkošnega življenja so oni, ki so si tekem vojne

nagrabili krivično velikanska bogastva. Tam se zapravlja in od tam se daje smer — modi. In moda, to je kuga, ki okuži vsako žensko. Ker vidi ženska verižnikovo ženo v svili, v etamimu in drugih takih robah, ki jim niti ne vem imea, bi tudi sama rada bila — »lepa«. A ker ne more, je nesrečna, nezadovoljna, ker bi pa le rada, dela dolgove do izčrpanja kredita, potem krade ali se prodaja, a konečno — berači.

Bogatašu prepovedati luksuzno življenje v uživanju jedil in pijač, je nemogoče. A prepovedati se da, da ne dela tega na izzivač in pohujšljiv način.

Prepovedati mu luksuz v noši, bil bi nesmisel, ker v tem slučaju ne bi bilo posnemovalcev, ker bogataš zlasti verižnik in vojni dobičkar ima ugled le med svojimi ožjimi prijatelji, dokler so ti ob enem njegove pijačke a v splošnem nima ugleda — le tam kjer maže — temveč zaničevanje.

Luksuz v noši bi se na lahko odpravil le s posnemanjem. Posnemamo pa radi vse, kar pride — od zgoraj. Na Vas torej, vplivni gospodje politiki in državniki je, da skrbite, da Vas posnemamo.

Kadar bodo gg. poslanci in ministri in vsi naši ugledni resni možje hodili med nas v skromnih oblekah, da nas razcapane ne bode treba biti sram stopiti pred nje, kadar bodo njih žene prav tako priprosto in skromno se oblačile in živele, takrat se le — gospoda moja — lahko začnemo upati na aktivno zunanjetrgovsko bilanco, ker nikdo ne bode kupoval več ne angleške robe, ne svile, ne etaminov, ne žameta, ne kozuhovine, ne laka, nastala bo splošna konkurenca za priprostost.

Naša država je bogata: v njej imamo vse, kar rabimo za življenje. Naša industrija je napredovala v toliko, da nismo v vsem več zavisni od inozemske industrije. Čemu torej nam je treba toliko uvažati? Osamosvojimo se! Če pa tudi prej izrečeni nasvet ne bi našel dovolj posnemovalcev, treba je ostale prisiliti k posnemanju: prepove se naj uvoz vseh predmetov, ki niso v državi — zlasti za industrijo — neobhodno potrebni. In ko bode inozemstvo videlo, da nismo toliko odvisni od njega, takrat nas bodo začeli rešpektirati in takrat bo z ugledom začela rasti tudi naša valuta. A med tem skrbite, da nam vsaj ne bo treba stradati.

Dalje pa zasledujte te misli VI, ki ste v to poklicani, ki vodite politiko in narodno gospodarstvo.

Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna v Celju. Odgovorni urednik: Lic. Edvard Šimic.

### Prodam

dva in pol polovniaka prvovrstnega garantirano pristnega jabolčnika, po 10 K literiz kleti Celje. Naslov v upravnistvu.

### Kupim

dobro ohranjeno srednjeveliko železno peč (Dauerbrandoffen) in fino posteljo iz medenine. Naslov v upravnistvu lista.

## Nagrada!

Izgubila se je na večer od 6. na 7. tm. denarnica in sicer od hotela Skoberne do gostilne Grah po glavni cesti preko Lanovža. Ker vsebuje denarnica razen denarja važne dokumente se prosi pošten najditelj naj isto odda proti dobri nagradi v hotelu Skoberne plačilni natakarcici. 1

### Učenec

poštenih starišev se sprejme v manufakturni trgovini Franc Dobovičnik, 3 Celje. 1

### Trgovski sotrudnik

24 let star išče službe, najraje kot skladiščnik, gre eventualno tudi v kakšno tovarno. Z dobrimi referencami. Dopisi pod 2 »vesten« na upravo.

## Lepa bela obleka

primerna za dekljico birmanko od 8—10 let, se ceno prod. Poizve se pri upravi lista.

### Modele čevljev

v celih serijah iz lepenke, po modernih kopitnih oblikah ali amerikalanskih oblikah izrezane, dobavlja za tovarne obuvala in čevljarje. Apartne, elegantne oblike. Velikanska izbira novitet za vsako sezijo.

### Zgornje dele

izdelujem iz od naročnika mi doposlanega materijala, prvovrstno, hitro in po ceni. Posebna delazmožnost v montiranju zgornjih delov za

### tovarne obuvala.

Nakup, reparatura in prodaja

### čevljarskih strojev.

Zahtevajte prospekte od Ralph F. Richter, Subotica VI.

### Poučevanje

v vseh strokah, moderne, mehanične izdelave obuvala. Zahtevajte prospekt. 791 78—19

## Razširjajte „Novo Dobo“!

**ZIDARJI**  
za akord - delo se iščejo.  
Naslov v upravi „Nove Dobe“.

Tovarna „CINAL“ v Celju. išče  
**knjigovodjo**

ki je zmožen knjigovodstva, korespondence v slovenskem, srbohrvatskem in nemškem jeziku. Istotam se sprejme gospodična  
**strojepiska in stenografinja**

Za društva!

Vsakovrstne

Za občine!

**častne diplome, spomenice**

po vsaki želji in obliki  
ročno delo v najlepših narodnih motivih

izvršuje

Zvezna tiskarna v Celju



Vloge nad K 1.000.000.000.—

Kapital in rezervè K 200.000.000.—

# SLAVENSKA BANKA D/D. PODRUŽNICA CELJE

Ljubljana - Zagreb - Beograd

Bjelovar, Brod n. S., Dubrovnik, Gornja Radgona, Kranj, Maribor, Monoštor, Murska Sobota, Osijek, Rogaška Slatina, Sombor, Sušak, Šabac, Šibenik, Škofja loka, Velikovec, Vršac, Budapest (Balkan bank), Split (Jugosl. ind. banka), Wien (M. R. Alexander)

Obrestuje vloge na hranilne knjižce in v tekočem računu po

**4 1/2 %**

brez odpovedi

**5 %**

proti 30-dnevni odpovedi

**5 1/2 %**

proti 60-dnevni odpovedi

**6 %**

proti 90-dnevni odpovedi

od dneva vloge do dneva dviga ter plačuje rentni in invalidski davek sama. Poštne položnice so na razpolo go.

## Več vajencev in vajenk

se sprejme pri tvrdki »ZLATARKA« v Celju. 857-12

## Majer - majerica

koja razume dobro molsti ter skrbeti za redni razvoj živali, se takoj sprejme. Hlev je moderen, lahko delo. Samski ima prednost, oženjeni pa mora imeti svojo kuhinjo. Le dobra, resna in mirna moč naj se javi pisмено na: Graščina Žovnek p. Braslovče. 3-3

## Češplje

sveže, kupi vsako množino

**Robert Diehl,** parna veležanjarna Celje.

## Brusnice

sveže, vsako množino, špecijsko in kolonijalno blago po zmernih cenah.

**Ludovik Petek, Celje,** Cankarjeva c. 4. 5-2

## Prodaja se radi boleznih novopremijena konfekcijska trgovina,

10 minut od postaje Celje. Naslov pove 1034 upravništvo Nove Dobe. 2-2

Kupim po visoki ceni vsako množino

## jamskega lesa

plačljivo proti duplikatom. Prosim obvezne ponudbe franko vagon vseh postaj na naslov **Korošec Dragotin,** 67-11 lesna trgovina, Braslovče. 834

## Kupujem

trd in mehke, rezan in tesan les. Cenjene pisemne ponudbe z navedbo dimenzij, količine in cene franko oddajne postaje prosim poslati na firmo **Franco Vehovar,** tovarna pohištva in lesna trgovina v Celju. 10-7

## Suhe gobe, lipovo cvetje, brinjovo olje in poljske pridelke

plača najbolje tvrdka 40-16

**SIRC-RANT, KRANJ** telefon int. št. 9,

in nudi po najnižjih cenah na debelo **sladkor, riž, olje, kavo itd.** Prosim za povzrojene ponudbe gob.

Obl. konc. posredovalnica za promet z realitetami:

## Anton P. Arzenšek

CELJE Kralja Petra c. 22 CELJE

Posreduje pri prodaji ozir. nakupu zemljišč, hiš, vil, gradov, velikih in malih posestev, industrijskih podjetij itd., itd. vestno in točno. 45-15



## SUKNO

82 50-33

pristno češko za moške in volneno za ženske obleke in razno manufak-turo kupite radi direktnega importa po čudovito nizkih cenah samo v veletrgovini in razpošiljalnici **R. Stermecki, Celje.**



Najfinejši medicinalni konjak

in vse vrste žganja iz sadja izdeluje

60-13

**PARNA VELEŽANJARNA, ROBERT DIEHL** SLOVENIJA **CELJE**

## JETIKA!

Dr. Pečnik ordinira izven torka in petka vsak dan v št. Jurju ob juž. žel. za jetične. Čitajte njegove 3 knjige o jetiki.

## Električni stroji proizvod A E B električni števcji proizvod A E B

žarnice Tungstram, vse elektrotehnične potrebščine v zalogi po zelo ugodnih cenah

## ELEKTROTEHNIČNA TVRDKA KAROL FLORJANČIČ, CELJE.

Proračuni brezplačno.

## Prva narodna brivnica

948 Lastnik 20-4

## Matija Bukovčan, Celje, Kralja Petra cesta št. 27

Opozorjam cenj. občinstvo v mestu in okolici na dobro in čisto postrežbo. Prevzemam tudi britve za brušenje z enoletnim jamstvom.

## AMERIKANSKI

**Singer** šivalni stroji dobivajo se edino le v naši novi prodajalni v

Mariboru, Šolska u. 2 zastopnik za

Celje: **Josip Rojc** Prešernova 16 mehanik

**Singer** igle  
**Singer** olje  
**Singer** sukanec  
**Singer** nadomestni deli itd.  
**Singer** šivalni stroji za rodbinske kakor za vse obrt. svrhe.

Prodaja na mesečne obroke (24 mes.) Lastna mehanična delavnica za popravila vseh sistemov šivalnih strojev Zastopstvo v vseh večjih mestih!!

## Učenec (pikolo)

se sprejme v Narodni kavarni, Prešernova 2-2 ulica, Celje. 1035

## Pozor!

Zavarujte proti požaru poljske pridelke, hmelj, gozdove, hiše in gosp. postopja.

Zavaruje se lahko za par mesecev. Premije zelo nizke. — Pojasnila daje ustmeno ali pisмено

„Jadranska zavarovalna družba“, Glavni zastop v Celju, Lava 22 15-9

## Priločen vozni red

veljaven od 1. junija 1922 ima v zalogi

ZVEZNA TISKARNA kakor tudi knjigarna Goričar & Leskovšek v Celju.

Cena Din 6.—

# POSOJILNICA V CELJU

NARODNI DOM (NA OGLU V PRITLIČJU)

Stanje hran. vlog čez K 52,000.000—

Vrednost rezerv čez K 14,000.000—

Sprejema hranilne vloge na hranilne knjižice in tekoči račun ter jih obrestuje po  $4\frac{1}{2}\%$  brez odpovedi,  $5-5\frac{1}{2}\%$  z odpovedjo, večje stalne naložbe po dogovoru  
Obavlja vse denarne, kreditne in posojilne transakcije najkulantneje.

## ZVEZNA TISKARNA



CELJE, STROSSMAYERJEVA UL. 1

Izvršuje vsa v stroko spadajoča dela najhitreje in po dnevnih cenah. Izdeluje vse tiskovine kakor: časopisje, trgovske, šolske in uradniške tiskovine, knjige, cenike itd. do najumetnejšega barvnega tiska. Najbolje urejena

KNJIGOVEZNICA

izvršuje hitro in solidno knjigoveška dela od najpreprosteje do najfiniješe  
□□□□□ izpeljave □□□□□

Jermenarji, sedlarji, tapetniki, kolarji, pletarji in torbarji, ne pozabite pogledati

II. ljubljanski velesemenj, paviljon, št. 324

od tvrdke

995 5-5

„LORUM“, d. d.

trgovina jermenarskih, sedlarskih, tapetniških, kolarskih, pletarskih in torbarskih okov, potrebščin in orodja.

Duga ulica 12

ZAGREB

Telefon 14-96

Kupujemo

lycopodij (omlišje), kumno, janež, lipo-vo cvetje po najvišjih cenah.



Drogerija „SANITAS“ Celje.

Seno, slamo, drva, premog, žito, krompir, sadje

in druge deželne pridelke kupuje in prodaja

Oset Andrej, Maribor

Aleksandrova cesta 57

818 69-15

Telefon 88

Najboljši uspeh imajo oglasi „Nove Dobe“

Ustanovljena 1864.

## Hranilnica mestne občine Celje

Ustanovljena 1864.

52-34

V lastni palači pri kolodvoru.

Stanje hranilnih vlog K 35,000.000.

Vrednost rezervnega zaklada K 8,000.000.

HRANILNE vloge, ki se sprejemajo od vsakogar, uživajo najpopolnejšo varnost in ugodno obrestovanje. Pošine položnice strankam brezplačno na razpolago. Rentnino plačuje zavod iz svojega.

SPREJEMA tudi v varno shrambo od strank in sodišč razne vrednostne papirje, vložne knjižice i. t. d. Daje v najem PREDALE v svojih safeblagajnah, tako, da obdrži ključ stranka sama.

OSKRBUJE svojim vložnikom prodajo in nakup vseh vrst vrednostnih papirjev itd. Izvršuje za nje tudi inkaso in druga denarna opravila najkulantneje. IZPLAČILA v inozemstvu izredno ugodno in promptno.

Posojila vseh vrst pod najugodnejšimi pogoji. Brezplačna pojasnila in strokovnjaški nasveti v vseh denarnih prašanjih.

Pupilarno varni zavod.

Telefon št. 35.

Centrala: Razlagova ulica.

Lastni kamenolomi.

## Kamnoseška industrijska družba v Celju

izvršuje nagrobne spomenike, grobnice, oltarje, pohištvene plošče, zidne obklade iz poherskega granita in vseh vrst marmorja, dalje stopnice, podstavke in vsa v to stroko spadajoča dela.